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 به نام خدا

 
 درمانی تبریز –دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی 

دانشکده  دفتر مطالعات و توسعه آموزش علوم پزشکی معاونت آموزشی

 بهداشت 

 بهداشت عمومی: یلیمربوط به رشته تحص  " در عرصه یکارآموز " :طرح درس

 :آموزشیگروه                    1403-1404 یلیسال تحصاول  در نیمسال

 آموزش بهداشت، ارتقا سلامت

 

 مشخصات مدرس -1
دکتر بهجت نامو نام خانوادگي:

 فاطمه باختری ، دکترشکروش

آموزش بهداشت، ارتقا گروه آموزشي:   

                     سلامت
 استادیار:مرتبه دانشگاهي

 عالیت:شماره اتاق محل ف بهداشت دانشکده محل فعالیت: بهداشتدانشگاه محل فعالیت:

 PhDآخرین مدرک تحصیلی:
آموزش بهداشت،  رشته تحصیلی:

 ارتقا سلامت
 شماره تلفن دانشکده:

 

 مشخصات درس -2

 رم تابستاني ت      نیمسال دوم      *نیمسال اول    : یلیتحص مسالین 1402-1403سال تحصیلی: 

 عرصه: درس محل تشکیل کلاس 16تعداد واحد:    کارآموزیروش  نام درس:

  کارورزی           *كارآموزي        ظري ن   یعمل     نوع درس:

 دو ترم متوالی تعداد جلسات تشکیل کلاس:   *    رددا     درس پیش نیاز:

 ایام هفته تعداد روزهای اجرای دوره کارآموزی و یا کارورزی:

 

 مشخصات فراگیران -3

 تعداد فراگیر: مقطع تحصیلی: رشته تحصیلی:

 21 کارشناسی عمومیشت بهدا

 

 درس: یهدف کل
 کشور یدرمان- یبا نظام عرضه خدمات بهداشت ییآشنا-  

 یارائه خدمات بهداشت ستمیدر س یو حرفه ا ندهیآ فیبا وظا ییآشنا-
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 کشور یدرمان

  درس:  شرح

 
 :ساعت عملی 816رئوس مطالب 

 سرفصل درس -

 یبهداشت هیاول یقبت هامرا یاصول و مبان ،یریبکارگ ینظارت بر چگونگ-

 .همه یبه هدف بهداشت برا دنیرس یاستراتژ نیبعنوان مناسب تر

واحد ها  نیو روابط ا یدرمان یروابط سطوح مختلف بهداشت یچگونگ یبررس-

 .گریکدیبا 

رابطه  افتنیآنها و  یبهداشت تیمردم و وضع یزندگ طیمح یبررس-

 .عیشا یهایماریو ب طیبهداشت مح انیم کیولوژیدمیاپ

از   Situational Analysis موجود تیوضع لیتحل یبررس یبرا نهیفراهم کردن زم-

 .یآمار لیو تحل کی، دموگراف یولوژیدمینظر اپ

 یشهر یدرمان یارائه شده، مراکزا بهداشت یو آمارها یاتیح جیذ یبررس-

 .یاحتمال یها یعدم همخوان افتنی یبهداشت برا یو خانه ها ییو روستا

ارائه شده توسط  یآموزش یبرنامه ها یو بررس یابی، ارزش نظارت-

 .نیمسئول یپسخوراند برا هیمنطقه تحت پوشش و ته یکاردانها، و بهورزها

 یعمل یدفع زباله، فاضلاب، حمام و ارائه راهکارها ینظارت بر چگونگ -

 .تیارتقا وضع یبرا

 یآمار لیتحلمشترک انسان و دام و  یهایماریموجود  ب تیوضع یابیارزش -

 .اطلاعات موجود جهت ارائه راهکار مناسب کیولوژیدمیاپ

کاردانها، و  یها تیفعال یابینظارت ، ارزش یها ستیچک ل یبررس -

 کیهر فیفعال در منطقه و به روز کردن آنها براساس شرح وظا یبهورزها

 .ازآنها

 یارائه شده به زنان باردار و آموزش ها یآموزش ها جینتا یابیارزش-

پنج سال و کودکان  ریکودکان ز یبهداشت یو مراقبت ها یبهداشت بارور

 .مدرسه با ارائه پس خوراند جهت ارتقا سطح آموزش ها نیدر سن

 بکیولوزیدمیاپ یها یو مشارکت و نظارت در انجام بررس یزیبرنامه ر-

 یفاکتورها سکیر نییو تع هایماریب وعیبروز و ش یها زانیم نییجهت تع

 .یاحتمال

خانواده و  میو تنظ یبهداشت بارور یبرا یسیبرنامه نو یچگونگ یریفراگ-

 .انجام مشاوره

و  ریواگ یهایماریدر منطقه در باره ب یابیماریب تیوضع یچگونگ یبررس-

 .و ارائه پس خوراند ریواگ ریغ

در باره اجزا ادغام شده در خدمات  یضرور یها یبا بررس ییآشنا -

بهداشت دهان و دندان، کنترل  ،یبهداشت روان لی( از قبهیبهداشت اول

 .یمربوط به تالاسم یفشارخون، و برنامه ها

 

 اهداف درس

 :رود یانتظار م رانیاز فراگ یدوره کارآموز انیدر پا

 یدرمان یدر نظام شبکه بهداشت یدرمان -ینحوه ارائه خدمات بهداشت-

 دهند صیکشور را تشخ

  ییو روستا یدر مراکز سلامت شهر یرماند -ینحوه ارائه خدمات بهداشت-

 .شوند لیقا زیتما
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 -یبهداشت یدهنده  نظام مراقبت ها لیتشک یاز واحد ها کیساختار هر-

 .کنند نییرا تع یدرمان

 -یبهداشت یدهنده  نظام مراقبت ها لیتشک یاز واحد ها کیهر فیوظا-

 .کنند نییرا تع یدرمان

و بهورزان در نظام شبکه  انیمرب کارشناسان، یحرفه ا یها تیفعال-

 .شوند لیقا زیتما یدرمان یبهداشت

و ارتقا سلامت که توسط  یآموزش یبرنامه ها یزیدر مراحل برنامه ر-

 .و مشارکت کنند یشود ، همکار یداده م بیکارشناسان ترت

 بیو ارتقا سلامت که توسط کارشناسان ترت یآموزش یدراجرا برنامه ها-

 .مشارکت کنندشود،  یداده م

و ارتقا سلامت که توسط کارشناسان  یآموزش یبرنامه ها یابیدر ارزش-

 .نظارت و در صورت لزوم بازخورد دهند ،یشود ، همکار یداده م بیترت

اجرا  و  ه،یجامعه ، ته ی.... براساس مشکل بهداشتیپروژه عمل کی-

 .گزارش کنند

و در لاگ  ندینما لیتکم مربوط را یبراسا س دستورالعمل ها،  فرم ها-

 .ندیبوک مربوط درج نما

مطابق با   ،یروزمره در مراکز کارآموز یها تیگزارش مکتوب از فعال-

هفته بعداز اتمام  کیو حداکثر  نیاصول مندرج در کتابچه راهنما تدو

 .دهند لیراهنما تحو دیبه اسات یکارآموز

 

 

 عملی، آموزش:  شیوه
 مبتنی بر الگو. مسئله،مبتنی بر شواهد، مبتنی بر

 

گزارش  ، تدوینوظایف امج، مشارکت، تمرین، انحضورگیران:اوظایف فر

 .یشفاهارائه  زیو ن یکتب

 

، عرصهحضور منظم در   :فراگیران ارزشیابیارزیابی و نحوه 

 تکالیف)پروژه نویسی(مربی مستقیم ، تکمیل کارپوشه ، ارزشیابی 

  منابع درس:

. یاجتماع یریشگیپ یپارک ک. درسنامه پزشک ،یآ یپارک ج.1

 .3و2 ،نخستجلد حسین شجاعی تهرانی و حسین ملک افضلی.ترجمه 

اول  کتاب جامع بهداشت عمومی. جلدن. حسین حاتمی و همکارا.2

 .دوم و سوم
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 در عرصه طرح درس واحد کارآموزی

 بهداشت عمومیرشته دانشجویان 

 مقطع کارشناسی

 1403-1404سال تحصیلی 
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 مشخصات درس
 ی در عرصهکارآموز نام درس:

 واحد  16 تعداد واحد:
مراکز سلامت، مراکزبهداشتی، درمانی  محل اجرای کارآموزی:

 شهری، روستایی، خانه های بهداشت. 

 ساعت  816کارآموزی:مدت زمان 

 دکتر فاطمه باختری دکتر بهجت شکروش،  استاد:

 

 هدف کلی

 درمانی کشور-آشنایی با نظام عرضه خدمات بهداشتی -

 آشنایی با وظایف آینده و حرفه ای در سیستم ارائه خدمات-

 بهداشتی درمانی کشور

 

 سرفصل درس

مراقبت های نظارت بر چگونگی بکارگیری، اصول و مبانی -

اولیه بهداشتی بعنوان مناسب ترین استراتژی رسیدن به هدف 

 بهداشت برای همه.

بررسی چگونگی روابط سطوح مختلف بهداشتی درمانی و روابط -

 این واحد ها با یکدیگر.

بررسی محیط زندگی مردم و وضعیت بهداشتی آنها و یافتن -

 ای شایع.رابطه اپیدمیولوژیک میان بهداشت محیط و بیماریه

 Situational فراهم کردن زمینه برای بررسی تحلیل وضعیت موجود-

Analysis  .از نظر اپیدمیولوژی ، دموگرافیک و تحلیل آماری 

بررسی ذیج حیاتی و آمارهای ارائه شده، مراکزا بهداشتی -

درمانی شهری و روستایی و خانه های بهداشت برای یافتن عدم 

 همخوانی های احتمالی.

نظارت ، ارزشیابی و بررسی برنامه های آموزشی ارائه شده -

توسط کاردانها، و بهورزهای منطقه تحت پوشش و تهیه 

 پسخوراند برای مسئولین.

نظارت بر چگونگی دفع زباله، فاضلاب، حمام و ارائه  -

 راهکارهای عملی برای ارتقا وضعیت.

دام و بیماریهای مشترک انسان و   موجود تیوضع ارزشیابی -

تحلیل آماری اپیدمیولوژیک اطلاعات موجود جهت ارائه راهکار 

 مناسب.

 بررسی چک لیست های نظارت ، ارزشیابی فعالیت های -

ی فعال در منطقه و به روز کردن آنها کاردانها، و بهورزها

 براساس شرح وظایف هریک ازآنها.
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ارزشیابی نتایج آموزش های ارائه شده به زنان باردار و -

آموزش های بهداشت باروری و مراقبت های بهداشتی کودکان زیر 

پنج سال و کودکان در سنین مدرسه با ارائه پس خوراند جهت 

 ارتقا سطح آموزش ها.

برنامه ریزی و مشارکت و نظارت در انجام بررسی های -

میزان های بروز و شیوع بیماریها اپیدمیولوزیبک جهت تعیین 

 و تعیین ریسک فاکتورهای احتمالی.

فراگیری چگونگی برنامه نویسی برای بهداشت باروری و تنظیم -

 خانواده و انجام مشاوره.

بررسی چگونگی وضعیت بیماریابی در منطقه در باره -

 بیماریهای واگیر و غیر واگیر و ارائه پس خوراند.

ای ضروری در باره اجزا ادغام شده در آشنایی با بررسی ه -

خدمات بهداشت اولیه( از قبیل بهداشت روانی، بهداشت دهان و 

 دندان، کنترل فشارخون، و برنامه های مربوط به تالاسمی.
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 دانشجویان در عرصه فعالیت های ریزمراحل اجرا و 

 کارآموزی 

گروه آموزش بهداشت و  شرکت در کلاس های توجیهیحضور و -

 تقا سلامت.ار

آموزشگاه  بهورزی شهرستان  آمادگی حضور و شرکت در کلاس

 1  جهت آشنایی با فعالیت های خانه های بهداشت: تبریز، 

 هفته

 روز  3: دانشکده پزشکی حضور در اتاق پراتیک -

های پس از  مراقبتبخش  حضور دراتاق  عمل، اتاق رایمان،  -

 بیمارستان طالقانی  زایمان 

روز در هفته پنج شنبه های  ورژانس بیمارستان، یکاحضور در -

 )بخش اورژانس طالقانی و بیمارستان امام رضا(هر هفته 

 هفته  6: شهرتبریز حضور در مراکز سلامت -

 هفته 6: شهر تبریز حضور در خانه های بهداشت -

 تنظیم  و ارائه گزارش کارآموزی -
 ارزشیابی دوره  -
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  عملی کارآموزی اهداف 

در پایان دوره کارآموزی از فراگیران انتظار می 

 رود:

درمانی در نظام شبکه  -نحوه ارائه خدمات بهداشتی -

 بهداشتی درمانی کشور را تشخیص دهند

درمانی در مراکز سلامت شهری  -نحوه ارائه خدمات بهداشتی -

 و روستایی  تمایز قایل شوند.

مراقبت واحد های تشکیل دهنده  نظام هریک از ساختار  -

 درمانی را تعیین کنند. -های بهداشتی

واحد های تشکیل دهنده  نظام مراقبت های هریک از وظایف  -

 درمانی را تعیین کنند. -بهداشتی

فعالیت های حرفه ای کارشناسان، مربیان و بهورزان در  -

 نظام شبکه بهداشتی درمانی تمایز قایل شوند.

برنامه ریزی برنامه های آموزشی و ارتقا سلامت مراحل در  -

، همکاری و که توسط کارشناسان ترتیب داده می شود 

 مشارکت کنند.

اجرا برنامه های آموزشی و ارتقا سلامت که توسط در -

 مشارکت کنند. ،کارشناسان ترتیب داده می شود

و ارتقا سلامت که توسط  یآموزش یبرنامه هاارزشیابی در  -

و در نظارت همکاری، ، شود  یداده م بیرتکارشناسان ت

 صورت لزوم بازخورد دهند.

 ،تهیه، ... براساس مشکل بهداشتی جامعه .یک پروژه عملی -

 کنند.و گزارش  اجرا 

براسا س دستورالعمل ها،  فرم های مربوط را تکمیل  -

 نمایند و در لاگ بوک مربوط درج نمایند.

 راکز کارآموزی، گزارش مکتوب از فعالیت های روزمره در م -

مندرج در کتابچه راهنما تدوین و حداکثر مطابق با اصول 

یک هفته بعداز اتمام کارآموزی به اساتید راهنما تحویل 

 دهند.
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  آموزشی، انتظارات از دانشجویان اهداف

فعالیت، وظایف  آموزشی اهداف

 دانشجو

فرم های  منابع  

 مرتبط 

 

 ،یریبکارگ یبر چگونگ

مراقبت  یاصول و مبان

 یبهداشت هیاول یها

 نیبعنوان مناسب تر)

 "به هدف دنیرس یاستراتژ

( در "همه یبهداشت برا

نظارت سیستم سلامت کشور 

 کنند.

حضور در 

مراکزسلامت، 

بررسی مشاهده،

 نیتمراسناد، 

 ،کار با سامانه

تکمیل فرم های 

  مربوط

ارک جی آی، پ

پارک ک. درسنامه 

پزشکی پیشگیری 

. 2اجتماعی 

کلیات خدمات 

بهداشتی بخش 

-165نخست . ص 

149 . 

58-49 

روابط سطوح  یچگونگ

و  یدرمان یمختلف بهداشت

ی واحد هاهریک ازروابط 

را تحلیل گریکدیبا سلامت 

 و بررسی کنند.

حضوردر مراکز 

سلامت، مشاهده، 

تحلیل وظایف و 

انی روابط سازم

واحدهای ارائه 

خدمات، بررسی 

تمرین اسناد، 

و  سامانهکار با 

تکمیل فرم های 

 مربوط

ارک جی آی، پ

پارک ک. درسنامه 

پزشکی پیشگیری 

. 2اجتماعی 

کلیات خدمات 

بهداشتی بخش 

-165نخست . ص 

149. 

84-81 

مردم و  یزندگ طیمح

را آنها  یبهداشت تیوضع

 بررسی و تحلیل کنند. 

مشاهده،بررسی، 

مصاحبه، 

بکارگیری شاخص 

 های سلامت،

ابزارهای تحلیل 

وضعیت، جمع آوری 

داده ها، بررسی 

اطلاعات و اسناد، 

 ...سامانه موجود

ارک جی آی، پ

پارک ک. درسنامه 

پزشکی پیشگیری 

. 3اجتماعی 

کلیات خدمات 

. 2بهداشتی بخش 

 3-48ص 

73-72 

 کیولوژیدمیرابطه اپ

و  طیبهداشت مح انیم

را  عیشا یهایماریب

 بیابند.

مشاهده،بررسی 

اپیدمیولوژیک، 

بکارگیری شاخص 

 های سلامت،

ابزارهای تحلیل 

وضعیت، جمع آوری 

داده ها، بررسی 

سناد اشواهد و 

های  در سامانه

  .مرتبط

اتمی و ح

همکاران. کتاب 

جامع بهداشت 

عمومی )کتاب 

سبز( جلد دوم . 

946-906 . 

73-72 

از نظر را موجود  تیوضع

، یولوژیدمیاپبهداشتی، 

ی آمار لیتحل جمعیتی 

 کنند.

 یریبکارگ مشاهده

 آماری،  یشاخص ها

بزارهای اسلامت،

، تحلیل جمعیت

سامانه مربوط، 

 یفرم ها لیتکم

 مربوط

ارک جی آی، پ

پارک ک. درسنامه 

پزشکی پیشگیری 

اصول . 1اجتماعی 

و روشهای 

اپیدمیولوژی. ص 

-343و ص  33-3

303 

36-35 
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  آموزشی، انتظارات از دانشجویاناهداف 
 

فعالیت، وظایف  یاهداف آموزش

 دانشجو

منابع/ 

 محتوی

فرم 

های 

 مرتبط 

 

 یو آمارها یاتیح جیذ

 سلامتارائه شده، مراکز 

و خانه  ییو روستا یشهر

 افتنی یبهداشت برا یها

 یها یعدم همخوان

 ی بررسی کنند.احتمال

 یریمشاهده، بکارگ

 ،یآمار یشاخص ها

اخص ش، ک،یولوژیدمیاپ

 یابزارها ت،یجمع یها

 جیذ ت،یجمع لیتحل

سامانه  ،یاتیح

مقایسه و مربوط، 

تطبیق جهت استخراج 

 هرگونه ناهمگونی، ، 

 مربوط یفرم ها لیکمت

دستورالعمل 

 ،وزارتی

سامانه 

  سیاج

36-35 

 یآموزش یبرنامه ها

ارائه شده توسط 

، و شناس سلامتکار

 منطقه تحت پوششبهورز

 نظارت کنند.

مشاهده، بکارگیری 

ابزارهای تحلیل 

برنامه های مداخله، 

تحلیل موضوع، اهداف، 

محتوا، گروه هدف، 

منابع، شیوه، متد و 

تاثیر برنامه، تکمیل 

 فرم های مربوط

دستورالعمل 

 ،وزارتی 

سامانه 

 سیاج

90-78 

 یآموزش یبرنامه ها

ارائه شده توسط 

 یو بهورزهاهاشناس کار

بررسی  منطقه تحت پوشش 

 کنند.و ارزشیابی 

شاهده، بکارگیری م

ابزارهای تحلیل و 

برنامه های ی ابیارز

مداخله،   پایش، 

سنجش تاثیر برنامه، 

 تکمیل فرم های مربوط

فرمهای 

ارزشیابی 

موجود در 

 سلامتمراکز 

90-78 

از نتایج بررسی برنامه 

های آموزشی ارائه شده  

در مراکز سلامت، 

 نیمسئول یپسخوراند برا

 تهیه کنند.

 یریمشاهده، بکارگ

و  لیتحل یابزارها

 یبرنامه ها یابیارز

 ریسنجش تاث  مداخله

بازخورد، برنامه، 

 مربوط یفرم ها لیتکم

دستورالعمل 

تنظیم 

گزارش و 

ارزشیابی 

 هابرنامه 

فرم 

گزارش 

 نویسی

در دفع زباله، نحوه 

محیط ها را بررسی کنند 

 یبرا یعمل یراهکارها و

ارائه  تیارتقا وضع

 دهند.

 یریبکارگ مشاهده،

 یبزارهااوشاخص ها

دفع  تیوضع لیتحل

 یجمع آورزباله، 

 یداده ها، بررس

اطلاعات و اسناد، 

ارائه سامانه موجود، 

راهکارهای عملی 

 لیکمبهبود وضعیت ت

 مربوط یفرم ها

 درسنامه

 پزشکی

 پیشگیری

 ،اجتماعیو

کلیات 

خدمات 

بهداشتی 

. ص 2بخش 

122-61 

73-72 
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 انیانتظارات از دانشجو ،یاهداف آموزش

فعالیت، وظایف  یاهداف آموزش

 دانشجو

فرم های  منابع  

 مرتبط 

 

دفع فاضلاب حمام نحوه 

در محیط ها را بررسی 

 یعمل یراهکارها و کنند

 تیارتقا وضع یبرا

 ارائه دهند

 یریمشاهده،بکارگ

و  یشاخص ها

 لیتحل یابزارها

فاضلاب  تیوضع

 یجمع آورمحیط، 

 یداده ها، بررس

اطلاعات و اسناد، 

سامانه موجود، 

ارائه راهکارهای 

عملی بهبود 

فرم  لیکموضعیت ت

 مربوط یها

پارک جی آی، 

پارک ک. 

درسنامه 

پزشکی 

 پیشگیری

. 3اجتماعی 

کلیات خدمات 

بهداشتی بخش 

 61-122. ص 2

72-73 

موجود   تیوضع 

مشترک انسان  یهایماریب

را بررسی  کنند و دام 

ی و آمار لیتحلو 

  اپیدمیولوژیک کنند. 

مشاهده، 

شاخص  یریبکارگ

 سلامت، یها

اپیدمیولوژیک  

منطقه وجمعیت، 

داده  یجمع آور

 یها، بررس

اطلاعات و 

اسناد، سامانه 

 لیموجود، تکم

 مربوط یفرم ها

پارک جی آی، 

پارک ک. 

درسنامه 

پزشکی 

پیشگیری 

. 1اجتماعی 

اصول و 

روشهای 

اپیدمیولوژی 

 133-145. ص 2

65-59 

73-72 

77-74 

جهت  مناسبهای راهکار 

بهبود وضعیت )کاهش 

بیماریهای مشترک انسان 

 و دام( ارائه دهند.

ارائه 

راهکارهای عملی 

بهبود وضعیت 

 یفرم ها لیکمت

 مربوط

پارک جی آی، 

پارک ک. 

درسنامه 

پزشکی 

پیشگیری 

. 1اجتماعی 

اصول و 

روشهای 

اپیدمیولوژی 

 145-203. ص 2

65-59 

73-72 

77-74 

نظارت،  یها ستیچک ل

 یها تیفعال یابیارزش

 یکاردانها، و بهورزها

را  فعال در منطقه

 بررسی کنند.

بررسی مشاهده، 

چک لیست ها، 

مقایسه، 

ارزشیابی 

 فعالیت ها،

ی ها ستیچک ل

مرتبط موجود 

در مراکز 

سلامت 

 )روستایی(

90-78 

نظارت،  یها ستیچک ل

 یها تیفعال یابیارزش

براساس شرح کارکنان را 

از آنها   کیهر فیوظا

 بروز رسانی کنند. 

مشاهده، بررسی 

چک لیست ها، 

مقایسه، 

ارزشیابی 

فعالیت 

 ها،بروزرسانی 

 یها ستیچک ل

نظارت، 

 یابیارزش

 ها تیفعال

موجود در 

 مراکز

90-85 
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 انیانتظارات ازدانشجو ،یاهداف آموزش

فعالیت، وظایف  یاهداف آموزش

 دانشجو

فرم های  منابع  

 مرتبط 

 

ارائه  یآموزش ها جینتا

شده به زنان باردار و 

بهداشت  یآموزش ها

ی را ارزشیابی بارور

 کنند.

مشاهده، 

ارزشیابی و 

تحلیل برنامه 

های مداخله 

آموزش زنان 

باردار، تحلیل 

موضوع، هدف، 

محتوا، متد، 

تاثیر، تکمیل 

 فرم های مربوط

پارک جی آی، 

پارک ک. 

درسنامه پزشکی 

پیشگیری 

. 2اجتماعی 

کلیات خدمات 

داشتی بخش به

-131نخست . ص 

113. 

48-37 

58-49 

جهت ارتقا سطح آموزش  

ها در خصوص بهداشت 

مادران پس خوراند 

 ارائه دهند.

مشاهده، 

و  یابیارزش

برنامه  لیتحل

مداخله  یها

آموزش زنان 

 باردار، 

ارائه راهکار 

فرم  لیتکم، 

، مربوط یها

 ارائه راهکار 

پارک جی آی، 

پارک ک. 

 درسنامه پزشکی

پیشگیری 

. 3اجتماعی 

کلیات خدمات 

بهداشتی بخش 

 121-192. ص 2

48-37 

58-49 

 یمراقبت هانتایج 

 ریکودکان ز یبهداشت

پنج سال و کودکان در 

را مدرسه  نیسن

 ارزشیابی کنند. 

مشاهده، تحلیل 

برنامه های 

 از مراقبت

تکمیل  ،کودکان

 فرم های مربوط

ارک جی آی، پ

پارک ک. 

درسنامه پزشکی 

پیشگیری 

. 3اجتماعی 

کلیات خدمات 

بهداشتی بخش 

 193-227. ص 2

 227-241و ص 

71-66 

90-78 

جهت ارتقا سطح آموزش 

در خصوص بهداشت  ها

کودکان زیر پنج سال پس 

 خوراند ارائه دهند.

 مشاهده

 یابیارزش

 یبرنامه ها

راقبت م

 لیتکمکودکان،

 یفرم ها

مربوط، ارائه 

 راهکار

رسنامه پزشکی د

پیشگیری 

. 3اجتماعی 

کلیات خدمات 

بهداشتی بخش 

 227-241. ص 2

48-37 

90-78 

 یها یدر بررس 

جهت  کیولوژیدمیاپ

تعیین شاخص های ابتلا و 

میرایی برنامه ریزی 

 کنند.

مشاهده، جمع 

آوری داده ها، 

اطلاعات، 

بکارگیری شاخص 

های ابتلا و 

میرایی  جهت  

برنامه ریزی ، 

تکمیل فرم های 

 مربوط

درسنامه پزشکی 

پیشگیری 

. 1اجتماعی 

اصول و روشهای 

اپیدمیولوژی. 

و ص  3-33ص 

343-303 

36-35 
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 انیانتظارات از دانشجو ،یاهداف آموزش

فعالیت، وظایف  یاهداف آموزش

 دانشجو

فرم های  منابع/ محتوی  

 مرتبط 

 

 یها یدر بررس

 نییجهت تع کیولوژیدمیاپ

عوامل خطر  یشاخص ها

 کنند. یزیبرنامه ر

مشاهده، جمع آوری 

داده ها، اطلاعات، 

بکارگیری شاخص 

های عوامل خطر 

جهت  برنامه 

ریزی، تکمیل فرم 

 های مربوط

پارک جی آی، 

ک.  پارک

درسنامه پزشکی 

پیشگیری 

. 1اجتماعی 

اصول و روشهای 

اپیدمیولوژی. ص 

-343و ص  33-3

303 

36-35 

 یها یدر بررس 

 نییجهت تع کیولوژیدمیاپ

 ییرایابتلا و م یشاخص ها

 مشارکتو عوامل خطر 

 کنند.

مشاهده، مشارکت 

در بررسی های 

اپیدمیولوژیک، 

تعیین شاخص های 

ابتلا و میرایی، 

تکمیل فرم های 

 مربوط 

پارک جی آی، 

پارک ک. 

درسنامه پزشکی 

پیشگیری 

. 1اجتماعی 

اصول و روشهای 

اپیدمیولوژی. 

و ص  3-33ص 

343-303 

36-35 

خدمات مورد نیاز بهداشت 

باروری برای جمعیت تحت 

برنامه ریزی پوشش را 

 کند.

مشاهده، بکارگیری 

شاخص های برنامه 

ریزی، جمع آوری 

داده ها، شواهد و 

مستندات جهت 

برنامه ریزی 

خدمات مورد نیاز 

بهداشت باروری، 

تکمیل فرم های 

 مربوط

پارک جی آی، 

پارک ک. 

درسنامه پزشکی 

پیشگیری 

. 2اجتماعی 

کلیات خدمات 

بهداشتی بخش 

-191نخست . ص 

186. 

58-49 

بیماریابی در مورد 

بیماریهای واگیر را 

بررسی کنند/ پس خوراند 

 دهند.

مشاهده، بررسی 

شاخص های 

بیماریابی، شیوع 

و بروز بیماریهای 

واگیر، پس 

خوراند، تکمیل 

 فرم های مربوط 

پارک جی آی، 

پارک ک. 

درسنامه پزشکی 

پیشگیری 

. 1اجتماعی 

اصول و روشهای 

اپیدمیولوژی. 

 207-215ص 

65-59 

77-74 

بیماریابی در مورد 

بیماریهای غیرواگیر را 

بررسی کنند/ پس خوراند 

 دهند.

مشاهده، بررسی 

شاخص های 

بیماریابی،  شیوع 

بیماریهای غیر 

واگیر، پس 

خوراند، تکمیل 

 فرم های مربوط

پارک جی آی، 

پارک ک. 

درسنامه پزشکی 

پیشگیری 

. 1اجتماعی 

اصول و روشهای 

اپیدمیولوژی. 

 207-215ص 

65-59 

77-74 

اجزا مراقبت های اولیه 

بهداشتی ادغام یافته) 

مشاهده، بکارگیری 

شاخص های سنجش 

پارک جی آی، 

پارک ک. 

82-81 

84-83 
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بهداشت روان، بهداشت 

دهان و دندان، کنترل 

فشارخون،...( بررسی 

 کنند.

سلامت ) روان، 

بهداشت دهان و 

دندان، .....( ، 

بررسی، تکمیل فرم 

 های مربوط

مه پزشکی درسنا

پیشگیری 

. 3اجتماعی 

کلیات خدمات 

بهداشتی بخش 

و  407-412.ص 2

حاتمی و 

همکاران. کتاب 

جامع بهداشت 

عمومی )کتاب 

سبز( جلد اول 

.   6. فصل 

488-473. 
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 مشخصات  گزارش کارآموزی

فعالیت برنامه ها و دانشجو موظف به ارائه گزارش کتبی از 

 د. سلامت در طول کارآموزی می باشهای خود درمراکز 

بررسی وضعیت و مشخصات  .1گزارش  کارآموزی بایستی شامل 

نام و موقعیت جغرافیای مرکز سلامت، جمعیت محیط کارآموزی: 

توزیع جنسی و سنی جمعیت، نوع خدمات، ساختار  ،تحت پوشش

خانه بهداشت(،  سازمانی مرکز سلامت) مرکزبهداشتی درمانی،

، تخصص ها،  حیطه و نوع فعالیت تعداد پرسنل نی:منابع، انسا

شامل تسهیلات، تجهیزات، امکانات   ا، منابع غیر انسانیه

 موجود در مرکز باشد.

. نیاز سنجی، بررسی مشکلات شایع و اولویت های بهداشتی 2

منطقه براساس جمع آوری داده ها، مشاهده، تحلیل اطلاعات 

 ر و سامانه های مربوط. موجود، اسناد و شواهد موجود، دفات

. راهکارهای مقابله با مشکلات موجود و پیشنهادات جهت 3

. لیست فعالیت 4بهبود وضعیت سلامت جمعیت، محیط، و منطقه 

اکز فعالیت های روزانه دانشجو در مرو نیز  ، های آموزشی

 سلامت یا خانه بهداشت.

 

 

 ارزشیابی دانشجو

استفاده از گزارش ارزشیابی دانشجو در حیطه شناختی با 

 فعالیت های روزانه، مصاحبه با دانشجو صورت می گیرد.

ارزشیابی دانشجو در حیطه عملکردی با استفاده از چک لیست 

 وشاخص عینی مدون انجام می گیرد.

 نمره کل  %30مشارکت فعال در فیلد 

 نمره کل %30گزارش  کتبی کارآموزی، فعالیت های روزانه 

 نمره کل  %30ی مصاحبه با دانشجو گزارش شفاهی کارآموز

  Rating scaleارزشیابی عملکرد دانشجو با استفاده از چک لیست و 
 

 

  


